

# 迎新營模擬強姦 星大學玩出火

亞洲最佳高等院校之一的新加坡國立大學，爆出迎新營強姦新生扮演強姦橋段，亦有女生被塗上棍液後，遭學長全身撫摸，過去兩個月曾參加迎新營的學生多達數百人，報道令新加坡舉國嘩然。校方表示已展開調查，強調相關負責人會受到嚴厲紀律處分。

報道引述學生稱，迎新營其中一項活動強姦扮演兄妹亂倫，女方躺在地上，男方隨後假裝踢門入房，並「踢開女方雙

腿」，在女方身上做掌上壓。另一項問答遊戲中，有女生被要求回答「最想喝下哪位男生的體液」、「誰最淫蕩」等猥褻問題。不少學生擔心被排斥，遂勉強參與，亦有新生想離開但被學長阻止。

校方表示將採取措施，避免類似事件再次發生，包括安排職員監督接下來舉行的6場迎新營。

■法新社/《每日郵報》



有新生被強迫在女方身上做掌上壓。網生圖片

# 疑致身體疼痛運動障礙 3000人稱有副作用 接種子宮頸癌疫苗 日女告政府



一批接種子宮頸癌疫苗的女生向日本政府及藥企提告。網生圖片

## 日本補貼接種疫苗

- 2009年10月：厚生勞動省批准出售涉案疫苗
- 2009年12月：疫苗開始在日本銷售
- 2010年11月：日本政府開始補貼接種疫苗
- 2013年4月：日本把涉案疫苗列為定期接種對象
- 2013年6月：日本停止鼓勵接種疫苗，但公眾可自行選擇是否接種



記者會哭訴

63名原告分別在東京、名古屋、大阪及福岡入稟，全是年齡介乎15至22歲的日本女性。訴狀指控GSK及默沙東需為生產有缺陷的疫苗負責，並指控日本厚生勞動省未有履行確認藥物安全性的責任，還積極呼籲民眾接種，包括補助費用及把疫苗列為定期接種對象，均屬違法。

## 政府補貼接種 學校指裝病

20歲大學生伊藤維表示，接種疫苗後身體產生疼痛，從此被迫過著與疼痛纏鬥的生活，擔心身體今後還會惡化。19歲的園田繪里菜稱現在外出必須有人陪伴，無法過正常生活，還被學校說是裝病，希望透過訴訟讓外界得知她們的苦況。原告人除了索取金錢賠償外，亦要求政府設立專家網絡，協助受害人康復，同時撥款資助有

日本63名年輕女性因為接種子宮頸癌疫苗後出現身體疼痛、運動障礙等副作用，前日在東京及大阪等地入稟法院，集體控告生產疫苗的英國葛蘭素史克(GSK)和美國默沙東製藥公司，以及曾把疫苗列為定期接種對象的日本政府，每人索償1,500萬日圓(約111萬港元)，創當地相關集體訴訟首例。原告律師團表示，由於仍有人考慮加入提訟，不排除原告人數及索償金額今後還會增加。

效果，確信接種疫苗是利多於弊，默沙東則強調疫苗有科學根據，會在庭上據理力爭。

## 世衛：疫苗並無安全問題

今次案件焦點在於接種疫苗與原告出現的症狀之間是否有因果關係，以及政府鼓勵接種疫苗是否該負責任。世界衛生組織(WHO)去年12月曾表示，疫苗安全性並無問題。日本每年約有3,000人死於子宮頸癌，且近年年輕患者不斷增加，不少日本專家都呼籲政府盡快恢復疫苗接種計劃。

■《日本時報》/共同社 日本《朝日新聞》/Medscape網站

## 17歲女：無法站立 手震難握物

17歲中學生望月瑠菜是原告之一，她曾4次接種子宮頸癌疫苗，不久身體開始感到疼痛，症狀之後急劇惡化，試過不斷手震甚至無法站立及步行，一度需要停學在家休養。望月表示只想過正常生活，又稱加入集體訴訟前考慮了很久，希望能夠為自己及其他受害者發聲，又擔心此時不站出來，將永遠無法找到治療方法。

望月在2010年3次接種疫苗，當時她是小學6年級，2011年3月再接種一次。2011年9月，望月膝蓋開始感到疼痛，到初中畢業時，痛楚已擴散至全身。2014年望月參加高中夏季旅行期間，突然

感到全身疲軟、雙腿無力，翌日更無法步行，只能躺在床上，並因為持續手震無法握住任何東西。

望月先後到10間醫療機構求診，都未能判斷病因，後來在一間醫療機構進行物理治療時，獲告知症狀可能與子宮頸癌疫苗有關，結果日本信州大學去年確診她是因為接種疫苗而出現副作用。望月接受藥物及物理治療後，目前能回校讀書，但身體仍不時感到疼痛及很易疲倦，每月更要花3小時由山梨縣前往東京複診。

■日本《每日新聞》

## 教宗今訪奧斯威辛集中營

天主教教宗方濟各前日抵達波蘭，展開一連5日訪問，他今日會到訪奧斯威辛集中營，悼念二戰期間遭納粹德國屠殺的猶太人，期望促進天主教及猶太教關係。

## 助警醒排外主義危險

集中營紀念館總監齊溫斯基形容，教宗的到訪非常重要，有助警醒世人粹、反猶及排外主義的危險，「這正在歐洲不少國家發生」。猶太教與天主教關係複雜，波蘭人大多信奉天主教，對猶太人缺乏好感，甚至有波蘭人在二戰時參與加害猶太人。生於

波蘭的已故教宗若望保祿二世1979年歷史性訪問奧斯威辛，不但改善雙方關係，亦使社會關注大屠殺受害者的猶太身份，以及在奧斯威辛被殺的14萬天主教徒，但天主教徒其後在集中營舉辦活動時放置十字架，觸發猶太教徒不滿。

## 波蘭主持彌撒絆倒

連同若望保祿二世及上任教宗本篤十六世，方濟各將是連續第3位訪問奧斯威辛的教宗。方濟各將在當年受害者被處決的地點，以及一名天主教士的牢房祈禱，其後跟集中營倖存者及當年冒險拯救猶太人的天主教徒會面。

方濟各昨日在波蘭琴斯托霍瓦主持彌撒，他走上聖壇時不慎絆倒，令現場信眾及收看全球直播的觀眾大吃一驚，身旁的神職人員趕忙上前攙扶。不過79歲的方濟各並無大礙，站起來後繼續主持彌撒及發表演說。

■《華爾街日報》/梵蒂岡廣播電台/美聯社



不慎絆倒



職員攙扶

## 涉變童 梵蒂岡「掌櫃」受查

梵蒂岡經濟秘書處處長、澳洲籍樞機主教佩爾，涉嫌於1970至1990年代間於澳洲性侵犯男童，被澳洲警方調查。澳洲廣播公司(ABC)前日播出兩名受害者的訪問片段，聲稱當年曾在泳池被佩爾撫摸下體。佩爾否認指控，聲稱遭人抹黑。

ABC訪問兩名現年40多歲的男受害者。他們表示，1978及1979年夏天曾到巴拉臘特教區附近一個泳池游泳，當時佩爾經常在池中跟他們「玩遊戲」。受害者之一的莫努曼特憶述，佩爾經

常隔着褲子撫摸他的私處，更把手伸入泳褲。另一受害者迪格南稱，佩爾多次大力抓住他的肛門，感到非常不舒服，但因為對方身形高大，「非常嚇人」，因此不敢反抗，但此後沒再前往泳池。

佩爾亦被指在1986至1987年夏天，於維多利亞省托基滑浪會所的更衣室內，向3名8至10歲的小童露體。

■法新社/路透社/美國廣播公司

德國近日接連發生恐襲，4名襲擊者中3人均是難民，外界質疑德國應否繼續向難民敞開大門，矛頭直指去年決定收容難民的總理默克爾。默克爾昨日召開記者會，表明國家需要開放，幫助有需要的人，她絕不會對難民「落閘」。

默克爾對早前連串襲擊表示震驚及傷感，形容是全球化的歷史性挑戰，但沒跡象顯示情況失控，承諾盡力確保國家安全。她強調德國不應基於恐懼改變原則，相信國民能完成接收難民的歷史任務，又指國家除了虧欠恐襲遇難者外，亦虧欠了不涉恐襲的難民。

不過，默克爾的難民政策已引起社會不滿，執政聯盟成員、基督教社會聯盟(CSU)的巴伐利亞州內政部長赫爾曼直指，伊斯蘭恐怖主義已「殺到」當地，促請收緊難民政策。

■美聯社/法新社



居民獻花悼念

## 日屠夫：受希特勒啟發

植松在20日進入精神病院，與醫生面談時表示自己「兩周前開始受到希特勒的思想啟發」。植松沒有具體解釋這番話的意思，但希特勒和納粹奉優生學，並以此為由對殘障人士進行有組織屠殺。雖然植松展現出殺害殘障者傾向，但主診醫生當時仍然認為他已經有所反省，入院時出現的「大麻精神病」症狀亦已消失，因此於3月2日批准他出院。

■日本放送協會